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ACTA DE LA SESIÓN EXTRAORDINARIA 
DEL CONSEJO MUNICIPAL DE 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA DE 
BURJASSOT DE 1 DE DICIEMBRE DE 
2014 
 
Miembros asistentes: 
Rafa García, alcalde-presidente 
Manuel Pérez Menero, concejal de Policía y 
Tráfico, Fiestas y Protocolo  
Pepe Ruíz, concejal de Urbanismo 
Cristina Tribaldos, representante del Partido 
Popular 
As. Vecinos Acceso-Ademuz-Rajolar 613 V 
As. Vecinos el Empalme 
As. Vecinos Isaac Peral 
As. Vecinos Lauri Volpi 
As. Vecinos Mestre Lope 
As. Vecinos San Juan 
Associació Bordissot 
Amics de Sant Roc 
Círculo Católico San Roque 
Club de Ajedrez de Burjassot 
Col·lectiu Bordissot 
Cultural Ferroviaria Burjassot 
Grup de Dones 
Federación de As. Vecinos de Burjassot 
José Mª Casamayor 
Juan José Cano Mora 
Mª Ángeles Navarro Banacloy 
Olaya Ruedas 
 
 
Técnicos: 
Ignacio Arespacochaga Maroto, director de 
Sistemas y Tecnologías de la Comunicación de 
FCC  
Salvador Otero, director de la Delegación 
Levante I de FCC 
Félix Araque, jefe de Producción de la 
Delegación Levante I de FCC 
Juan Vicente Rubio Núñez, jefe de Servicios de 
la Delegación Levante I de FCC 
Antonio Arce Sáez, inspector de Servicios de la 
Delegación Levante I de FCC 
José Manuel Vidal Alamar, arquitecto técnico 
municipal 
 
Secretaria: Mª Cruz Expósito Lillo, técnica de 
Participación Ciutadana 
 
Comienzo: 19.30 h             Finalización: 21.05 h 
Lugar: Sala de Audiovisuales. Casa de Cultura 
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DESARROLLO DE LA SESIÓN 
 
Abre la sesión Rafael García, alcalde de 
Burjassot, agradece la asistencia a los miembros 
presentes y a los técnicos que aportaran la 
información. 
 
1. LECTURA Y APROBACIÓN, EN SU CASO, 

DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR 
 
Se aprueba el acta de la sesión anterior. 
 
2. EVALUACIÓN DE LAS MEJORAS 

PROPUESTAS SOBRE LA LIMPIEZA DE 
LAS CALLES DE BURJASSOT 

 
Comienza Rafa García, esta sesión es la 
continuación de la anterior en la que se habló del 
tema de la limpieza en el pueblo. 
 
El primer tema a tratar es la recogida de trastos y 
enseres. Hay puntos en los cuales se repite de 
forma reiterada el depósito de trastos. Se 
presenta una aplicación para facilitar la 
comunicación al respecto. Insiste en que el 
servicio es gratuito, y no tiene sentido el depósito 
sin avisar, puesto que no se paga por el servicio 
ni se sanciona al que los deja. 
 
Presenta a Ignacio Arespacochaga, que expone 
una aplicación móvil para el aviso al Ayuntamiento 
sobre enseres y trastos en la calle en cuatro 
pasos: detección del lugar, fotografía, tipo de 
trasto y ampliar información con voz o texto. 
Estará disponible a partir del 1 de enero de 2015 
para Android. 
 
No depende de un teléfono de atención, se puede 
asignar a la Brigada de forma inmediata y se integra 
en la gestión municipal. Así mismo, el ciudadano 
puede consultar en cualquier momento en qué 
circunstancias se encuentra el trámite. 
 
El alcalde da pie a que la gente intervenga y 
pregunte, ya que se tiene como objetivo recoger 
sugerencias y opiniones. 
 
Olaya Ruedas comenta que es difícil comunicar a 
una persona que está cometiendo una infracción, 
suelen tener una mala reacción. 
 
Reme Blázquez (Asoc. Lauri Volpi) se debería 
hacer llegar de otra manera, sobretodo la gente más 
mayor lo va a ver complicado. 
 
Rafa García comenta que es una forma de 
sistematizar, el correo electrónica o el teléfono 
seguirá funcionando. La aplicación es muy sencilla y 
no pretende suplir la responsabilidad del 
Ayuntamiento.  

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ 
 

Obri la sessió Rafael García, alcalde de Burjassot, 
que agraeix l’assistència als membres presentes i 
als tècnics que aportaran la informació. 
 
 
1. LECTURA I APROVACIÓ, SI ESCAU, DE 

L’ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR 
 

S’aprova l’acta de la sessió anterior. 
 
2. AVALUACIÓ DE LES MILLORES 

PROPOSADES SOBRE L’ESTAT DE 
NETEJA DELS CARRERS DE BURJASSOT 

 
Comença Rafa García, explicant que aquesta 
sessió és la continuació de l'anterior, en què es va 
parlar del tema de la neteja al poble. 
 
El primer tema a tractar és la recollida de trastos i 
estris. Hi ha punts en els quals es repeteix de 
manera reiterada el dipòsit de trastos. Es presenta 
una aplicació per a facilitar la comunicació al 
respecte. Insisteix que el servei és gratuït, i no té 
sentit el dipòsit sense avisar, ja que no es paga 
pel servei ni es sanciona a qui els deixa. 
 
 
Presenta a Ignacio Arespacochaga, que exposa 
una aplicació mòbil per a l'avís a l'Ajuntament 
sobre estris i trastos al carrer en quatre passos: 
detecció del lloc, fotografia, tipus de trasto i 
ampliar informació amb veu o text. Estarà 
disponible a partir l'1 de gener de 2015 per a  
Android. 
 
No depén d'un telèfon d'atenció, es pot assignar a 
la Brigada de manera immediata i s'integra en la 
gestió municipal. Així mateix, el ciutadà pot 
consultar en qualsevol moment en quines 
circumstàncies es troba el tràmit. 
 
L'alcalde dóna peu a la gent perquè intervinga i 
pregunte, ja que té com a objectiu recollir 
suggeriments i opinions. 
 
Olaya Ruedas comenta que és difícil comunicar a 
una persona que està cometent una infracció, 
solen tindre una mala reacció. 
 
Reme Blázquez (Assoc. Lauri Volpi) s'hauria de 
fer arribar d'una altra manera, sobretot la gent més 
gran ho veurà complicat. 
 
Rafa García comenta que és una manera de 
sistematitzar, el correu electrònica o el telèfon 
seguirà funcionant. L'aplicació és molt senzilla i no 
pretén suplir la responsabilitat de l'Ajuntament. 
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Víctor Bayona comenta que no es fácil orientarse 
en un plano, no ve más fácil colocar en un plano 
un enser que hacer una llamada por teléfono, que 
al final acabas antes. 
 
Rafa García, también se puede llamar por 
teléfono, pero puede que cueste más, en tiempo y 
dinero. 
 
Ignacio Arespacochaga esto lee, aún sin GPS 
activado. 
 
Víctor Bayona lo veo complicado para quien no 
está acostumbrado a las nuevas tecnologías. 
 
Reme Blázquez (Assoc. Lauri Volpi) comenta 
que se debería complementarse con campañas. 
 
Rafa García, se han hecho campañas 
impactantes y no han tenido buen resultado. 
 
Juan José Cano, ¿cuál es el coste de la 
aplicación? 
 
Pepe Ruíz, es una aplicación gratuita, sin coste. 
 
Juan José Cano, ya sé lo que es una aplicación 
gratuita, me refería a coste para el pueblo. 
 
Rafa García, es una adaptación de una aplicación 
que ya usa la empresa, no ha tenido coste para 
nosotros. 
 
Vicente Sanchis, de Burjaweb, el equipo 
encargado también deberá llevar dispositivos 
adecuados para recibir esta información, 
¿verdad? 
 
Rafa García, sí, claro, a través del encargado de 
área se transmitirá la información al trabajador. 
 
 
3. SUGERENCIAS Y PROPUESTAS PARA EL 

TEMA DE LOS EXCREMENTOS DE LOS 
PERROS. 

 
Rafa García continúa comentando el tema 
siguiente a tratar; quedó pendiente el tema de los 
excrementos de animales, que en Burjassot hay 
muchísimos. En mi calle también lo tenemos. Hay 
policías de paisano, si os interesa, Manolo tiene 
los datos de las sanciones. Pero parece que no es 
suficiente. Vamos a hacer una campaña, con 
gente en la calle informando, pegatinas, dípticos... 
Esta campaña está abierta para las sugerencias y 
propuestas. 
 
 

 
Víctor Bayona comenta que no és fàcil orientar-
se en un plànol, no veu més fàcil col·locar en un 
plànol un estri que fer una telefonada, que al final 
acabes abans. 
 
Rafa García, també es pot cridar per telèfon, però 
potser coste més, en temps i diners. 
 
 
Ignacio Arespacochaga això llegeix, fins i tot 
sense GPS activat. 
 
Víctor Bayona ho veig complicat per a qui no està 
acostumat a les noves tecnologies. 
 
Reme Blázquez (Assoc. Lauri Volpi) comenta 
que caldria complementar-ho amb campanyes. 
 
Rafa García, s'han fet campanyes impactants i no 
han tingut bon resultat. 
 
Juan José Cano, quin és el cost de l'aplicació? 
 
 
Pepe Ruíz, és una aplicació gratuïta, sense cost. 
 
Juan José Cano, ja sé què és una aplicació 
gratuïta, em referia a cost per al poble. 
 
Rafa García, és una adaptació d'una aplicació que 
ja fa servir l'empresa, no ha tingut cost per a 
nosaltres. 
 
Vicente Sanchis, de Burjaweb, l'equip 
encarregat també haurà de portar dispositius 
adequats per rebre aquesta informació, veritat? 
 
 
Rafa García, sí, clar, a través de l'encarregat 
d'àrea es transmetrà la informació al treballador. 
 
 
3. SUGGERIMENTS I PROPOSTES PER AL 

TEMA DELS EXCREMENTS DELS 
GOSSOS. 

 
Rafa García continua comentant el següent tema 
a tractar; va quedar pendent el tema dels 
excrements d'animals, que a Burjassot n’hi ha 
moltíssims. Al meu carrer també el tenim. Hi ha 
policies de paisà, si us interessa, Manolo té les 
dades de les sancions. Però sembla que no és 
suficient. Anem a fer una campanya, amb gent al 
carrer informant, adhesius, díptics... Aquesta 
campanya està oberta als suggeriments i 
propostes. 
 
 



  
AJUNTAMENT DE BURJASSOT 

 

Consell Municipal de Participació Ciutadana d’1 de desembre de 2014 Pàg. 4  

4. TURNO ABIERTO DE PALABRAS. 
 
Reme Blázquez (Asoc. Lauri Volpi), ¿no se 
debería hablar de los problemas sanitarios que 
conllevan esos excrementos y orines? 
 
Rafa García, no está desarrollada la campaña, 
pero sí se incluirá. 
 
Olaya Rueda, yo lo pasé muy mal una temporada 
que estuve enferma en la cama y el vecino tenía 
tres perros, se pasaban todo el día ladrando, 
llamé muchas veces y me tuve que aguantar 
porque no se hizo nada. 
 
Rafa García, la policía suele actuar, es raro que 
no tuvieras respuesta adecuada, existe una 
ordenanza que establece unas normas al 
respecto de la tenencia de perros. 
 
Hemos visto farolas que se aguantan por dos 
puntos, por la corrosión por los orines.  
 
Pepa García, ¿qué producto se usa para 
desinfectar los pipicanes?, estos no están limpios. 
 
Rafa García, se procura que estén limpios, no sé 
el producto concreto. 
 
Pepa García, es que pasas por al lado de los 
pipicanes y no se puede aguantar el olor. Por la 
zona de l'Eixereta es insoportable. 
 
Rafa García, esto no pasa solo en Burjassot, en 
Valencia he hecho fotos también en sitios donde 
pasa lo mismo. 
 
Francisco Fernández de Sevilla (Ínsula 
Barataria Castilla-La Mancha), se debería 
informar a los dueños de dónde pueden ir con el 
perro y acompañar de sanciones. Además permitir 
la denuncia anónima. Quien se encargue de la 
vigilancia debería actuar a las horas de más 
incidencia, a primera hora, por la noche... 
 
Rafa García, en la campaña veremos a gente 
informando de manera complementaria al trabajo 
de la policía. Las sanciones se siguen poniendo. 
A veces van donde hemos recibido alguna 
comunicación al respecto, por ejemplo a las 7 de 
la mañana en tal sitio, pues se envía a la policía. 
 
Manolo Menero, tenemos unos 1.000 perros 
censados. La semana pasada el alcalde dio orden 
de poner otra pareja de paisano, que se añade a 
la que salía a primera hora de la mañana, así que 
ahora hay dos. Tengo datos de octubre, por 
ejemplo en el Nucli Antic, 6 denuncias por 
deposición en vía pública, 2 por perro sin 

4. TORN OBERT DE PARAULES 
 
Reme Blázquez (Assoc. Lauri Volpi), no s'hauria 
de parlar dels problemes sanitaris que comporten 
aquests excrements i orins? 
 
Rafa García, no està desenvolupada la 
campanya, però sí que s'hi inclourà. 
 
Olaya Ruedas, jo ho vaig passar molt malament 
una temporada que vaig estar malalta al llit i el veí 
tenia tres gossos que es passaven tot el dia 
lladrant, vaig trucar moltes vegades i em vaig 
haver d'aguantar perquè no es va fer res. 
 
Rafa García, la policia sol actuar, és estrany que 
no tingueres la resposta adequada, hi ha una 
ordenança que estableix unes normes sobre la 
tinença de gossos. 
 
Hem vist fanals que s'aguanten per dos punts, per 
la corrosió dels orins. 
 
Pepa García, quin producte es fa servir per 
desinfectar els pipicans?, no estan nets. 
 
Rafa García, es procura que estiguen nets, no sé 
el producte concret. 
 
Pepa García, és que passes pel costat dels 
pipicans i no es pot aguantar l'olor. A la zona de 
l'Eixereta és insuportable. 
 
Rafa García, això no passa només a Burjassot, a 
València he fet fotos també en llocs on passa el 
mateix. 
 
Francisco Fernández de Sevilla (Ínsula 
Barataria Castilla-La Mancha), s'hauria 
d'informar els propietaris on poden anar amb el 
gos i acompanyar-ho de sancions. A més de 
permetre la denúncia anònima. Qui s'encarregue 
de la vigilància hauria d'actuar a les hores de més 
incidència, a primera hora, a la nit... 
 
Rafa García, en la campanya veurem gent 
informant de manera complementària al treball de 
la policia. Les sancions se segueixen posant. De 
vegades van on hem rebut alguna comunicació al 
respecte, per exemple a les 7 del matí a tal lloc, 
doncs s'envia la policia. 
 
Manolo Menero, tenim uns 1.000 gossos censats. 
La setmana passada l'alcalde va donar ordre de 
posar una altra parella de paisà, que s'afegeix a la 
que eixia a primera hora del matí, així que ara n’hi 
ha dos. Tinc dades d'octubre, per exemple, al 
Nucli Antic, 6 denúncies per deposició en via 
pública, 2 per gos sense identificar degudament, 1 
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identificar debidamente, 1 por ir sin correa..., 
tenemos varios datos por barrios. 
 
David Sánchez, ¿cuánto cuesta la campaña? 
 
Rafa García, durará 5 o 6 meses, entonces 
volveremos a convocar para ver el resultado. No 
sé el coste, pero no es costosa: el personal es 
nuestro, haremos uso del plan de empleo, 
algunas acciones son sin coste para el 
Ayuntamiento. 
 
David Sánchez, ¿se distribuirán bolsas? 
 
Rafa García, hace años la gente se las llevaba, 
se les dará a quienes acrediten que tiene un 
perro. 
 
Reme Blázquez (Asoc. Lauri Volpi) habría que 
aumentar el número de pipi canes, la gente quiere 
pipicanes. 
 
Rafa García, nadie quiere un pipican cerca de 
casa. Tenemos 11 pipicanes y un espacio de 
esparcimiento para perros, pero es muy polémica 
su colocación, nuestro término es muy limitado 
pues de los 3,4 km2 del término 800.000 m2 son 
de huerta, en 2,5 km2 tenemos 11 pipicanes y 
38.000 habitantes. 
 
Reme Blázquez (Assoc. Lauri Volpi) tengo 
entendido que hay unos aspiradores que son muy 
efectivos. 
 
Rafa García, tengo entendido que no son muy 
efectivos. 
 
Prosigue Rafa García: a tiempo estamos de 
recoger aportaciones de lo planteado. Vamos a 
ver el tercer tema: valoración del baldeo, hemos 
recibido quejas de que no entran bien en ciertas 
zonas. Hay zonas en las que han pasado dos 
veces. 
 
Toni Arce, de FCC, en la primera vuelta nos 
dejamos alguna zona por entrar por organización 
y en la segunda se fue solventando. Se ha 
baldeado el 100% del pueblo, con más o menos 
uniformidad. 
 
Andrés Galera (Asoc. Mestre Lope), con el 
baldeo se quedan las aceras sucias. 
 
Toni Arce, de FCC, una vez localizado este 
problema, se procede al barrido posterior. 
 
David Sánchez, en los pasos subterráneos se 
nota que se queda agua encharcada, ¿no se 
podría realizar de alguna otra forma? 

per anar sense corretja..., tenim diverses dades 
per barris. 
 
David Sánchez, quant costa la campanya? 
 
Rafa García, durarà 5 o 6 mesos, aleshores 
tornarem a convocar per veure el resultat. No sé el 
cost, però no és costosa: el personal és nostre, 
farem ús del pla d'ocupació, algunes accions són 
sense cost per a l'Ajuntament. 
 
 
David Sánchez, es distribuiran bosses? 
 
Rafa García, fa anys la gent se les emportava, 
se’n donaran a qui acredite que té un gos. 
 
 
Reme Blázquez (Assoc. Lauri Volpi) caldria 
augmentar el nombre de pipicans, la gent vol 
pipicans. 
 
Rafa García, ningú vol un pipican prop de casa. 
Tenim 11 pipicans i un espai d'esbarjo per a 
gossos, però és molt polèmica la seua col·locació, 
el nostre terme és molt limitat ja que dels 3,4 km2 
del terme 800.000 m2 són d'horta, en 2,5 km2 
disposem de 11 pipicans i 38.000 habitants. 
 
 
Reme Blázquez (Assoc. Lauri Volpi) tinc enés 
que hi ha uns aspiradors que són molt efectius. 
 
 
Rafa García, tinc entés que no són molt efectius. 
 
 
Prossegueix Rafa García: a temps estem de 
arreplegar aportacions del que s’ha plantejat. 
Anem a veure el tercer tema: valoració de la 
neteja, hem rebut queixes sobre que no entra bé 
en certes zones. Hi ha zones en les quals han 
passat dues vegades. 
 
Toni Arce, de FCC, en la primera volta ens 
deixàrem alguna zona per entrar, per organització, 
i en la segona vam anar solucionant-ho. S'ha 
rentat el 100% del poble, amb més o menys 
uniformitat. 
 
Andrés Galera (Assoc. Mestre Lope), amb el 
rentat es queden les voreres brutes. 
 
Toni Arce, de FCC, un cop localitzat aquest 
problema, es procedeix a l’agranat posterior. 
 
David Sánchez, en els passos subterranis es nota 
que es queda aigua embassada, no es podria 
realitzar d'alguna altra manera? 
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Toni Arce, de FCC, depende del sistema de 
bombeo, utilizamos el agua necesaria para limpiar 
y se dirige a los desagües. 
 
Joaquina Martínez (Asoc. Isaac Peral), en la 
plaça Ovidio Montllor, nos dijeron que había 
filtraciones en el garaje y no es verdad. 
 
Toni Arce, de FCC, existen zonas en las cuales 
las pendientes de agua nos impiden trabajar 
porque van a contracorriente y el tiempo es 
excesivo. Puede que sea el único sitio que nos 
hayamos dejado. Lo tendremos en cuenta para la 
siguiente vuelta. 
 
Francisco Fernández de Sevilla (Ínsula 
Barataria Castilla La Mancha), en Jorge Juan 
102 qué hacemos? Se podría poner una farola? 
Es una zona muy sucia porque no hay luz. 
 
Toni Arce tomamos nota. 
 
David Sánchez, el riego de los maceteros no se 
puede hacer a otra hora? En Blasco Ibáñez se 
ponen a regar a las 8,00 h y provocan atascos. 
 
Rafa García, riega la Brigada de Obras, pero 
¿qué horario les ponemos? 
 
David Sánchez, por ejemplo por la noche. 
 
José Mª Alonso (Cultural Ferroviaria) en la 
Carretera de Llíria las aceras siguen sucias y al 
llover se forma polvo y resbala. 
 
Toni Arce, al pasar cada mes, se forma polvo, 
aunque en las plataformas soterradas se pasa 
cada 15 días. 
 
José Mª Alonso (Cultural Ferroviaria) solicité un 
plano de los sectores del baldeo y no me lo han 
dado todavía. 
 
Pepe Ruíz esa información es interna de trabajo. 
 
 
Lola Moreno (Asoc. El Empalme) ¿se hace solo 
con agua o con algún producto? 
 
Toni Arce, a veces se usa un limpiador 
biodegradable. 
 
Reme Blázquez (Asoc. Lauri Volpi) estaría bien 
que supiéramos cuándo van a pasar. Sí que se 
notan los túneles más limpios. 
 
Maximiano Fernández, ¿se podrían repartir 
carcasas para los cirios? 
 

Toni Arce, de FCC, depén del sistema de 
bombejament, utilitzem l'aigua necessària per a 
netejar i es dirigeix als claveguerams. 
 
Joaquina Martínez (Assoc. Isaac Peral), a la 
plaça Ovidi Montllor, ens van dir que hi havia 
filtracions al garatge i no és veritat. 
 
Toni Arce, de FCC, hi ha zones on les pendents 
d'aigua ens impedeixen treballar perquè van a 
contracorrent i el temps és excessiu. Potser és 
l'únic lloc que ens hàgem deixat. El tindrem en 
compte per a la següent volta. 
 
 
Francisco Fernández de Sevilla (Ínsula 
Barataria Castilla-la Mancha), En Jorge Juan 
102, què fem? Es podria posar un fanal? És una 
zona molt bruta perquè no hi ha llum. 
 
Toni Arce prenem nota. 
 
David Sánchez, el reg dels testos no es pot fer a 
una altra hora? En Blasco Ibáñez es posen a regar 
a les 8,00 i provoquen embussos. 
 
Rafa García, rega la Brigada d'Obres, però quin 
horari els posem? 
 
David Sánchez, per exemple a la nit. 
 
José Mª Alonso (Cultural Ferroviària) a la 
Carretera de Llíria les voreres segueixen brutes i 
al ploure es forma pols i s’esvara. 
 
Toni Arce, en passar cada mes, es forma pols, 
encara que en les plataformes soterrades es 
passa cada 15 dies. 
 
José Mª Alonso (Cultural Ferroviària) vaig 
sol·licitar un plànol dels sectors de la neteja i no 
me l'han donat encara. 
 
Pepe Ruíz aquesta informació és interna de 
treball. 
 
Lola Moreno (Assoc. l'Empalme) es fa només 
amb aigua o amb algun producte? 
 
Toni Arce, de vegades s'usa un netejador 
biodegradable. 
 
Reme Blázquez (Assoc. Lauri Volpi) estaria bé 
que sabérem quan passarà. Sí que es noten els 
túnels més nets. 
 
Maximiano Fernández, es podrien repartir 
carcasses per als ciris? 
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Pepe Ruíz, se hizo hace tiempo y no funcionó. 
 
Rafa García, de todas formas lo recogeremos y 
en la siguiente reunión con los clavarios lo 
plantearemos. 
 
Varias personas hacen alusión a la nueva 
iluminación, así que Rafa García comenta la 
posibilidad de convocar un nuevo consejo 
exclusivo sobre esto. 
 
Al respecto de la nueva iluminación, hay ahorro 
económico para el Ayuntamiento y en 
contaminación lumínica, con lo cual se contribuye 
a minimizar el cambio climático. Puede ser que al 
tener menor intensidad, se requiera reforzar para 
eliminar sombras. Nos sale casi gratis porque solo 
hemos puesto 30.000 €; Diputación ha aportado 
400.000 €. 
 
Lola Moreno (Asoc. El Empalme), eso no quiere 
decir que salga gratis, porque en ese caso 
pagamos con nuestros impuestos en los dos 
casos, al Ayuntamiento y a Diputación. 
 
Rafa García, la Diputación administra el dinero, 
se podía invertir en varias cosas, si no lo 
pedíamos, lo perdíamos. 
 
Pepe Ruíz, todo sale de nuestros impuestos, 
pero, al margen, o entrábamos en el reparto o nos 
quedábamos fuera. Nos dieron 400.000€ y el 
Ayuntamiento ha pagado 30.000€. 
 
Lola Moreno (Asoc. El Empalme), yo creo que 
hemos pagado doble las bombillas, porque se han 
puesto unas, se han quitado y se han vuelto a 
poner, eso es trabajo. 
 
Pepe Ruíz, bien, como ha dicho Rafa 
convocaremos un consejo específico para 
iluminación. 
 
Lola Moreno (Asoc. El Empalme), en 
septiembre del año pasado nos quedamos a 
oscuras en el barrio hasta este año, nos 
quedamos con “ya se estudiará”, y hala, dos 
meses a oscuras. 
 
Juan José Cano, ¿se pueden saber las 
condiciones que se requerían para el plan? 
 
Pepe Ruíz, solo hay que solicitarlo, cualquier 
municipio podía optar. 
 
Joaquina Martínez (Asoc. Isaac Peral), hay 
farolas con dos bombillas y en nuestro barrio solo 
hay una. 
 

Pepe Ruíz, es va fer fa temps i no va funcionar. 
 
Rafa García, de totes maneres horecollirem i en la 
següent reunió amb els clavaris ho plantejarem. 
 
 
Diverses persones fan al·lusió a la nova 
il·luminació, així que Rafa García comenta la 
possibilitat de convocar un nou consell exclusiu 
sobre això. 
 
Referent a la nova il·luminació, hi ha estalvi 
econòmic per a l'Ajuntament i en contaminació 
lumínica, amb la qual cosa contribueix a 
minimitzar el canvi climàtic. Pot ser per tindre 
menys intensitat requerisca reforç per a eliminar 
ombres. Ens ix quasi debades perquè només hem 
posat 30.000 €; Diputació ha aportat 400.000 €. 
 
 
Lola Moreno (Assoc. El Empalme), això no vol 
dir que isca gratis, perquè en aquest cas paguem 
amb els nostres impostos en els dos casos, 
l'Ajuntament i Diputació. 
 
Rafa García, la Diputació administra els diners, es 
podia invertir en diverses coses, si no ho 
demanàvem, ho perdíem. 
 
Pepe Ruíz, tot ix dels nostres impostos, però, al 
marge, o entràvem en el repartiment o ens 
quedàvem fora. Ens van donar 400.000 € i 
l'Ajuntament n’ha pagat 30.000. 
 
Lola Moreno (Assoc. El Empalme), jo crec que 
hem pagat doble les bombetes, perquè se n'han 
posat unes, s'han llevat i se n'han tornat a posar, 
això és treball. 
 
Pepe Ruíz, bé, com ha dit Rafa, convocarem un 
consell específic per a il·luminació. 
 
 
Lola Moreno (Assoc. El Empalme), el setembre 
de l'any passat ens vam quedar a les fosques al 
barri i fins a enguany; ens quedem amb "ja 
s'estudiarà" i, hala!, dos mesos a les fosques. 
 
 
Juan José Cano, es poden saber les condicions 
que es requerien per al pla? 
 
Pepe Ruíz, només cal sol·licitar-ho, qualsevol 
municipi podia optar. 
 
Joaquina Martínez (Assoc. Isaac Peral), hi ha 
fanals amb dues bombetes i al nostre barri només 
n’hi ha una. 
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Francisco Fernández de Sevilla (Ínsula 
Barataria Castilla La Mancha), existe mayor 
iluminación en las calles en general, se deben 
hacer más reuniones. 
 
Acabado el turno abierto de palabras, Rafa 
García finaliza agradeciendo la presencia y la 
colaboración de todos los asistentes y dejando 
pendiente la siguiente reunión, específica para el 
tema de la iluminación. 
 
Y no habiendo otros asuntos a tratar, el 
presidente levanta la sesión, la cual, como 
secretaria, firmo junto al alcalde. 

Francisco Fernández de Sevilla (Ínsula 
Barataria Castilla-la Mancha), hi ha més 
il·luminació als carrers en general, s'han de fer 
més reunions. 
 
Acabat el torn obert de paraules, Rafa García 
finalitza agraint la presència i la col·laboració de 
tots els assistents i deixant pendent la reunió 
següent, específica per al tema de la il·luminació. 
 
 
I no havent-hi altres assumptes per tractar-hi, el 
president alça la sessió, la qual, com a secretària, 
signe junt amb l’alcalde. 

 
 
 
 
La secretària 
 
         Vist i plau 
         L'alcalde 


